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М-6                         Тема:  Деление обыкновенных дробей.
( по учебнику  « Математика -6» , авторы Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд )
Цели: 
1. Познавательные :

- продолжить развивать навыки по теме:  «Умножение, деление, сложение, вычитание обыкновенных дробей»;

-продолжить знакомить учащихся с высказываниями  великих людей о математике;

- познакомить учащихся  с  деятельностью российского  популяризатора науки, создателя  жанра « Занимательная наука» Я.И.Перельманом  ( 22 ноября 2007 года исполнилось 115 лет со дня рождения).

2. Развивающие цели:

- продолжить работу по развитию навыков анализа, сравнения, обобщения, сопоставления; действий контроля и самоконтроля;

- умения математически грамотно и логически верно высказывать свои мысли по теме урока;

 развитие внимания.

3. – продолжить работу по развитию аккуратности; контроля ; уважения друг к другу;

- содействовать рациональной организации труда;

- воспитывать сознательное отношение к учебному труду;

-развивать творческие способности.
          Ход урока.
1. Мотивационная беседа.
У.: Как вы думаете, зачем нужно изучать математику?

 Ответ на этот вопрос мы найдём,если узнаем, что в переводе с греческого означает  слово « математика». « Математика»- знание, наука. 

   Именно поэтому, если человек был сведущ в математике, то это  всегда означало высшую степень учёности. А умение  правильно видеть и слышать- первый шаг к мудрости.

   Хочется, чтобы  сегодня  все ученики  класса показали, насколько они мудры и насколько сведущие люди в математике 6 класса.  

  Вспомним о лексических значениях слов. Об этом говорилось вам на уроках русского языка. Слово называется многозначным, если у него несколько значений.

  Если поразмыслить над словом  « дробь», то нетрудно догадаться, что у него несколько значений : охотничья дробь, барабанная дробь, обыкновенная, десятичная. И только два последних относятся к математике.
  Я напомню вам высказывания о математике, о которых мы говорили с вами на уроках:

- « Математика начинается с осмысления слов»;

-« Математика является самой древней из всех наук, вместе с тем  остаётся вечно молодой» ;

- « В математике есть своя красота, как в живописи и поэзии» и др.
2аАктуализация опорных знаний. 

Устно:
1. Дана дробь 7/20.

А) дополните до 1;

Б) больше или меньше 1? ;

В) назовите обратное число;

Г) представьте данную дробь в виде суммы дробей  с одинаковыми знаменателями;

Д) представьте данную дробь в виде разности дробей;
Е) представьте данную дробь в виде произведения;

Ж) представьте данную дробь в виде частного.

2. Проверь:

1) 7/8 : 8/3 = 7/12 ;

2) 2/3 : 4/9 =3/2 * 9/4 =2/3 ;

3) 4 : 2 2/3 = 4 * 2 3/2  = 4/1 * 7/2 =14;

4) 5 5/ 8 : 2 13/16 =45/8 : 45/16 =2.

3. Вместо * вставьте знак операции так, чтобы равенства были верными.

1) 2/3 * 7/8 =7/12 ;

2) 3 * 2/5 = 3 2/5 ;

3) 31/5 * 1 ¼ =4;

4) 9/32 * 3/8 =3/4.

4. 2 1/5 * х * 5/11.

У.: Вы можете назвать любое значение х, а я сразу же назову значение  данного произведения. Кто сможет сделать то же самое? Объясните как.
2 б. Проверка домашней работы.
( Учащиеся самостоятельно проверяют домашнюю работу , выполненную на доске.)

3. Диагностика усвоения системы знаний и умений и её применение  для выполнения практических заданий  стандартного уровня  с переходом на более высокий уровень. ( этап отработки знаний)
( Каждый ученик получает карточку  с шифром. Последовательно выполняя задания , учитывая шифр, составляет  опорные слова, тем самым проверяя правильность своих действий)
	№ задания
	буквы
	
	 шифр

	№ 591 д

№591 з

№591 л

№592 а

№592г

№594 и

№594 к

№ 594 л

№ 594 м

№ 596
1-
2-
	
	
	4 1/6 -зан
½-лес

2½ - Пе

40 – кра

3- овод

1/7  - има

12 – тер

1 ½ - рель 

1 23/ 25 –тель

1 1/ 2 – ман
13 – вг
4/ 25 – ато

132/ 7 – он

1 – но

6/17 - ув



 В результате выполнения  заданий, учащиеся получают слова :

Перельман ; лесовод; занимательно; кратер.

Выступления учащихся  о жизни и деятельности Я.И.Перельмана ( 5-7 мин.);

обзор книг.

4. Подведение итогов урока.

У.:  Помните слова французского инженера- физика Лауэ : « Образование есть то, что остаётся , когда всё выученное уже забыто». Думаю, что образование , которое вы получите, будет соответствовать времени, в котором мы живём. А чтобы это случилось на самом деле, предлагаю вам выполнить следующую работу на выбор.
5. Информация учащихся о дом. задании.
- найти историческую справку по теме « Деление обыкновенных дробей»;

- составить ( и решить) 10  заданий для одноклассников на действия с обыкновенными дробями ;

- № 618 (а,б,в), № 624.

